

①

Hreintóna sveifell

Gæm ræð fyrir \hat{a} til sé eiginástand a_-

$$a_- | \alpha \rangle = \alpha | \alpha \rangle$$

a_- er ekki hermískur virki, þú getur $\alpha \in \mathbb{C}$

a) Reiknum $\langle x \rangle$, $\langle x^2 \rangle$, $\langle p \rangle$ og $\langle p^2 \rangle$ fyrir $| \alpha \rangle$

Ríðjum upp

$$a_{\pm} = \frac{1}{\sqrt{2\hbar m \omega}} \left\{ \mp i p + m \omega x \right\}$$

munum líta eftir nætturelga lengdastöðunum

$$a = \sqrt{\frac{\hbar}{m \omega}}$$



$$x = \frac{a}{\sqrt{2}} (a_+ + a_-)$$

$$p = \frac{i\hbar}{\sqrt{2}a} (a_+ - a_-)$$

①

pur fast

adda vörkun

(2)

$$\begin{aligned}\langle x \rangle &= \langle \alpha | x | \alpha \rangle = \frac{a}{\sqrt{2}} \langle \alpha | \{ a_+ + a_- \} | \alpha \rangle \\ &= \frac{a}{\sqrt{2}} \left\{ \langle a_- \alpha | \alpha \rangle + \langle \alpha | a_+ | \alpha \rangle \right\} = \frac{a}{\sqrt{2}} \{ \alpha^* + \alpha \} \\ &= \sqrt{2} a \cdot \text{Re}(\alpha)\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}\langle p \rangle &= \langle \alpha | p | \alpha \rangle = \frac{i\hbar}{\sqrt{2}a} \langle \alpha | \{ a_+ - a_- \} | \alpha \rangle \\ &= \frac{i\hbar}{\sqrt{2}a} \{ \alpha^* - \alpha \} = -\frac{i\hbar}{\sqrt{2}a} \{ \alpha - \alpha^* \} \\ &= -\frac{i\hbar \cdot 2}{\sqrt{2}a} i \text{Im}(\alpha) = \sqrt{2} \frac{\hbar}{a} \text{Im}(\alpha)\end{aligned}$$

Minum og
vægtigð p
og x í eigin-
falla grunn H
hverja

$$\langle x^2 \rangle = \frac{a^2}{2} \langle \alpha | \{ a_+ + a_- \}^2 | \alpha \rangle = \frac{a^2}{2} \langle \alpha | \{ a_+ a_+ + a_+ a_- + a_- a_+ + a_- a_- \} | \alpha \rangle \quad (3)$$

Här er ~~best~~ nota $[a_-, a_+] = 1$

$$\rightarrow a_- a_+ = a_+ a_- + 1$$

$$\begin{aligned} \rightarrow \langle x^2 \rangle &= \frac{a^2}{2} \langle \alpha | \{ a_+ a_+ + a_+ a_- + a_+ a_- + 1 + a_- a_- \} | \alpha \rangle \\ &= \frac{a^2}{2} \langle \alpha | \{ (\alpha^*)^2 + 2\alpha^* \alpha + 1 + \alpha^2 \} | \alpha \rangle \\ &= \frac{a^2}{2} \{ (\alpha^* + \alpha)^2 + 1 \} = \frac{a^2}{2} \{ (2 \operatorname{Re}(\alpha))^2 + 1 \} \end{aligned}$$

$$\langle p^2 \rangle = -\frac{\hbar^2}{2a^2} \langle \alpha | \{a_+ - a_-\}^2 | \alpha \rangle \quad (4)$$

$$= -\frac{\hbar^2}{2a^2} \langle \alpha | \{a_+ a_+ - a_+ a_- - a_- a_+ + a_- a_-\} | \alpha \rangle$$

$$= -\frac{\hbar^2}{2a^2} \left\{ (\alpha^*)^2 - 2\alpha^* \alpha - 1 + \alpha^2 \right\}$$

$$= \frac{\hbar^2}{2a^2} \left\{ 1 - (\alpha - \alpha^*)^2 \right\} = \frac{\hbar^2}{2a^2} \left\{ 1 + (2 \operatorname{Im}(\alpha))^2 \right\}$$

b) finne ∇_x og ∇_p fyrir $|\alpha\rangle$

$$\begin{aligned} \nabla_x &= \sqrt{\langle x^2 \rangle - \langle x \rangle^2} = \sqrt{\frac{a^2}{2} \{4(\operatorname{Re}(\alpha))^2 + 1\} - a^2 (\operatorname{Re}(\alpha))^2} \\ &= \frac{a}{\sqrt{2}} \end{aligned}$$

$$\Delta_p = \sqrt{\langle p^2 \rangle - \langle p \rangle^2} = \sqrt{\frac{\hbar^2}{2a^2} \left\{ 1 + 4(\operatorname{Im}(\alpha))^2 \right\} - 2 \frac{\hbar^2}{a^2} (\operatorname{Im}(\alpha))^2}$$

$$= \frac{\hbar}{2a}$$

$$\rightarrow \Delta_x \cdot \Delta_p = \frac{\hbar}{2} \quad \text{minsta mögulega gildi}$$

Vitum að eiginstönd H myndu full komu grunn

$$\rightarrow |\alpha\rangle = \sum_{n=0}^{\infty} C_n |n\rangle$$

fjóra C_n

$$\langle m | \alpha \rangle = C_m$$

því $\langle m | n \rangle = \delta_{m,n}$

En vid vortum bām ad funa

6

$$|n\rangle = A_n (a_+)^n |0\rangle \quad \text{med} \quad A_n = \frac{1}{\sqrt{n!}}$$

$$\rightarrow C_m = \langle m | \alpha \rangle = \frac{1}{\sqrt{m!}} \langle (a_+)^m | \alpha \rangle$$

$$= \frac{1}{\sqrt{m!}} \langle 0 | (a_-)^m | \alpha \rangle = \frac{1}{\sqrt{m!}} \alpha^m \langle 0 | \alpha \rangle$$

$$\rightarrow \boxed{C_m = \frac{1}{\sqrt{m!}} \alpha^m \cdot C_0}$$

d) Funnum C_0

Vid vortum ad $\sum_{n=0}^{\infty} |C_n|^2 = 1$

$$\rightarrow \sum_{n=0}^{\infty} \frac{|\alpha|^{2n}}{n!} |c_0|^2 = |c_0|^2 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{|\alpha|^{2n}}{n!}$$

$$= |c_0|^2 \cdot e^{|\alpha|^2} = 1$$

$$\rightarrow |c_0|^2 = e^{-|\alpha|^2}$$

og på gæti verid

$$c_0 = e^{-\frac{|\alpha|^2}{2}}$$

e) Hverning er $|\alpha\rangle$ had tīma?

$$|n(t)\rangle = |n\rangle e^{-i\omega_n t} \quad \text{med} \quad \omega_n = \frac{E_n}{\hbar} = \omega(n + \frac{1}{2})$$

því fast

$$|\alpha(t)\rangle = \sum_{n=0}^{\infty} c_n e^{-i\omega(n+\frac{1}{2})t} |n\rangle$$

$$= e^{-\frac{i\omega t}{2}} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{\alpha^n}{n!} e^{-\frac{|\alpha|^2}{2}} e^{-i\omega n t} |n\rangle$$

$$= e^{-\frac{i\omega t}{2}} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(\alpha e^{-i\omega t})^n}{n!} e^{-\frac{|\alpha|^2}{2}} |n\rangle$$

því $a|\alpha(t)\rangle$ (8)

$$= e^{-\frac{i\omega t}{2}} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(\alpha e^{-i\omega t})^n}{n!} e^{-\frac{|\alpha|^2}{2}} \sqrt{n+1} |n+1\rangle$$

$$= \alpha e^{-i\omega t} e^{-\frac{i\omega t}{2}} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(\alpha e^{-i\omega t})^{n-1}}{(n-1)!} e^{-\frac{|\alpha|^2}{2}} |n-1\rangle$$

$$= \alpha e^{-i\omega t} |\alpha(t)\rangle$$

þegar summuklamparbreytunni er breytt $(n-1) \rightarrow n$

Ef við látum a -verka á $|\alpha(t)\rangle$ fast eiginleik

$$e^{-i\omega t} \alpha = \alpha(t)$$

$|\alpha\rangle$ og $|\alpha(t)\rangle$ eru því sama ástandið með

tímaháða ségin gildir $\alpha(t) = \alpha e^{-i\omega t}$

9

f) $|0\rangle$ er líka svona ástand þú

$a|0\rangle = 0$ með ségin gildi 0

Ritjum aðeins upp: $\langle x \rangle = \sqrt{2} a \text{Re}(\alpha)$

$$\langle x(t) \rangle = \sqrt{2} a \cdot \text{Re}(\alpha e^{-i\omega t})$$

Veljum α þ.a. upplifir er með α sem rauntölur

$$\rightarrow \langle x(t) \rangle = \sqrt{2} a \alpha \cos(\omega t)$$

ástandið sveiflast þannig eftir án þess að skilfast

②

$$H = E \left\{ |1\rangle\langle 1| + 2|2\rangle\langle 2| + i|1\rangle\langle 2| - i|2\rangle\langle 1| + 3|3\rangle\langle 3| \right. \\ \left. + |3\rangle\langle 1| + |1\rangle\langle 3| \right\}$$

Þrúfuga kerfi $\{|i\rangle\}$ myndu ~~stærð~~ grunn

Útsetning H í hönnu gefur

$$H = E \begin{pmatrix} 1 & i & 1 \\ -i & 2 & 0 \\ 1 & 0 & 3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \langle 1|H|1\rangle & \langle 1|H|2\rangle & \langle 1|H|3\rangle \\ \langle 2|H|1\rangle & \langle 2|H|2\rangle & \langle 2|H|3\rangle \\ \langle 3|H|1\rangle & \langle 3|H|2\rangle & \langle 3|H|3\rangle \end{pmatrix}$$

Nú má finna sígungirðir og vigrana nákvæmlega, en
ég leyfi mér tölulega að fara

⑩

pá föst

) með vigrum)

$$E_1 \approx 0.12061 \cdot E$$

$$E_2 \approx 2.3473 \cdot E$$

$$E_3 \approx 3.5321 \cdot E$$

$$|1\rangle = \begin{pmatrix} a \\ ib \\ -c \end{pmatrix}$$

$$|2\rangle = \begin{pmatrix} c \\ -ia \\ -b \end{pmatrix}$$

$$|3\rangle = \begin{pmatrix} b \\ ic \\ a \end{pmatrix}$$

$$a \approx 0.84403$$

$$b \approx 0.44910$$

$$c \approx 0.29313$$

Hvernig lítur H út í nýja grunninum, fíma $\langle i | H | j \rangle$

i) fyrir $i = 1, 2$ og 3 eru ségungarldi H

\Rightarrow í nýja grunninum er fylki \check{H}

$$\left\{ \text{því } \langle i | H | j \rangle = \langle i | E_j | j \rangle = \langle i | j \rangle E_j = \delta_{ij} E_j \right\}$$

$$\begin{pmatrix} E_1 & 0 & 0 \\ 0 & E_2 & 0 \\ 0 & 0 & E_3 \end{pmatrix}$$

Einnig er gaman að þessa eiginvígurum saman í
fylki (12)

$$V = \begin{pmatrix} a & c & b \\ ib & -ia & ic \\ -c & -b & a \end{pmatrix}$$

þá sést að $V^\dagger V = \mathbb{1}$ í grunninum $\{|i\rangle\}$

og $V^\dagger H V = \tilde{H}$ í grunninum $\{|i\rangle\}$

þú er V einota ummyndun milli grunnanna

fínum vængjaldi H í $\{|i\rangle\}$

$$\langle 1|H|1\rangle = 1E, \quad \langle 2|H|2\rangle = 2E, \quad \langle 3|H|3\rangle = 3E$$